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Вступ. Відповідно до порядку організації інклюзивного навчання у 

загальноосвітніх навчальних закладах було встановлено вимоги до організації 

інклюзивного навчання у загальноосвітніх навчальних закладах з метою 

реалізації права дітей з особливими освітніми потребами на освіту за місцем 

проживання, їх соціалізації та інтеграції в суспільство, залучення батьків до 

участі у навчально-виховному процесі. Діти з особливими освітніми потребами 

(діти сліпі та із зниженим зором, глухі та із зниженим слухом, з тяжкими 

порушеннями мовлення, із затримкою психічного розвитку, з порушеннями 

опорно-рухового апарату, розумовою відсталістю, діти із складними вадами 

розвитку (у тому числі діти з розладами аутичного спектру)) здобували освіту у 

різних типах: спеціальних загальноосвітніх навчальних закладах (спеціальні 

загальноосвітні школи з продовженим днем, школи-інтернати, спеціальні 

навчально-виховні комплекси, об'єднання, навчально-реабілітаційні центри), 

загальноосвітніх школах зі спеціальними й інклюзивними класами та їх 

навчання і виховання здійснювалося у спеціально створених умовах. 

Мета роботи. За допомогою історико-педагогічної літератури та 

нормативно-правової бази показати порядок організації інклюзивного навчання 

у загальноосвітніх навчальних закладах України. 

Матеріали та методи. Для визначення теоретичних основ обраної 

проблеми опрацьовано законодавчу та нормативну базу досліджуваного 

періоду й педагогічну літературу. 
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Результати і обговорення. Серед освітніх послуги надавалися дітям з 

особливими потребами загальноосвітніми навчальними закладами у класах з 

інклюзивним навчанням були такі як: із застосуванням особистісно 

орієнтованих методів навчання та з урахуванням індивідуальних особливостей 

навчально-пізнавальної діяльності таких дітей. Для організації інклюзивного 

навчання дітей з особливими освітніми потребами (дітей з вадами фізичного та 

психічного розвитку, в тому числі дітей-інвалідів) у загальноосвітніх 

навчальних закладах створювалися умови для: 

 забезпечення безперешкодного доступу до будівель та приміщень 

такого закладу дітей з вадами опорно-рухового апарату, зокрема тих, що 

пересуваються на візках, та дітей з вадами зору; 

 забезпечення необхідними навчально-методичними і наочно-

дидактичними посібниками та індивідуальними технічними засобами навчання; 

 облаштування кабінетів учителя-дефектолога, психологічного 

розвантаження, логопедичного для проведення корекційно-розвиткових занять; 

 забезпечення відповідними педагогічними кадрами [1]. 

З питань надання освітніх послуг дітям з особливими освітніми 

потребами у класах з інклюзивним навчанням, сприянням провадженню 

інноваційної діяльності «у загальноосвітніх навчальних закладах здійснюється 

психолого-педагогічне супроводження дітей з особливими освітніми потребами 

працівниками психологічної служби (практичними психологами, соціальними 

педагогами) таких закладів та відповідними педагогічними працівниками» 

(постанова про інклюзію). Важливим було те, що особистісно орієнтоване 

спрямування навчально-виховного процесу забезпечувало асистента вчителя, 

який брав участь у розробленні та виконанні індивідуальних навчальних планів 

та програм, адаптував навчальні матеріали з урахуванням індивідуальних 

особливостей навчально-пізнавальної діяльності дітей з особливими освітніми 

потребами. 
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Для забезпечення ефективності навчально-виховного процесу 

наповнюваність класів з інклюзивним навчанням становило не більш як 20 

учнів, з них: 

 одна-три дитини з розумовою відсталістю або вадами опорно-

рухового апарату, або зниженим зором чи слухом, або затримкою психічного 

розвитку тощо; 

 не більш як двоє дітей сліпих або глухих чи з тяжкими 

порушеннями мовлення, або складними вадами розвитку (вадами слуху, зору, 

опорно-рухового апарату в поєднанні з розумовою відсталістю, затримкою 

психічного розвитку), або тих, що пересуваються на візках [2]. 

Висновок. У результаті дослідження порядку організації інклюзивного 

навчання у загальноосвітніх навчальних закладах України було встановлено, 

що у навчальних закладах в класах з інклюзивним навчанням надавалися 

освітні послуги із застосуванням особистісно орієнтованих методів навчання та 

з урахуванням індивідуальних особливостей навчально-пізнавальної діяльності 

дітей з особливими потребами. Навчально-виховний процес у класах з 

інклюзивним навчанням здійснювався відповідно до робочого навчального 

плану загальноосвітнього навчального закладу, складеного на основі типових 

навчальних планів загальноосвітніх навчальних закладів, з урахуванням 

індивідуальних особливостей навчально-пізнавальної діяльності дітей з 

особливими освітніми потребами. 
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